
Нейробук для стабілізації нервово-

психологічного стану молодших школярів

У цій статті представлено комплекс вправ для стабілізації нервово-
психологічного стану молодших школярів з вадами мовлення та 
порушеннями інтелектуального розвитку під час дистанційного 
навчання. Вона містить вправи для покращення ментального 
здоров'я дітей, з детальним описом мети, правил виконання та 
вправами для рефлексії. Особливу увагу приділено доцільності 
виконання таких вправ в умовах війни, коли діти особливо 
потребують психологічної підтримки та стабілізації емоційного стану. 
Статистичні дані підкреслюють актуальність проблеми та 
необхідність надання своєчасної допомоги дітям з особливими 
освітніми потребами.



Теоретичні засади нейробуку: Нейропсихологічний 

підхід та принципи

Нейропсихологія відіграє важливу роль у корекції розвитку дітей, особливо тих, хто має мовленнєві вади та порушення 

інтелектуального розвитку. Ці особливості часто тісно пов'язані з емоційним станом дитини, що може проявлятися у вигляді 

тривожності, агресії або замкнутості. Нейропсихологічний підхід дозволяє виявити та скорегувати ці зв'язки, сприяючи 

гармонійному розвитку дитини.

Принципи побудови нейробуку базуються на створенні безпечного, доступного, інклюзивного та позитивного середовища для 

дитини. Важливо, щоб кожна вправа була адаптована до індивідуальних потреб та особливостей розвитку дитини. Методи 

нейрокорекції, які використовуються в нейробуці, адаптовані для дистанційного навчання, що дозволяє проводити заняття в зручний 

для дитини час та місці.

Наукові дослідження підтверджують позитивний вплив нейропсихологічних вправ на когнітивні та емоційні функції дітей. Ці 

вправи допомагають покращити увагу, пам'ять, мислення, а також знизити рівень тривожності та агресії. Нейробук використовує ці 

знання для створення ефективних та безпечних вправ, які сприяють стабілізації нервово-психологічного стану дітей.



Розробка та структура нейробуку: Компоненти та 

зміст

Нейробук має чітку структуру, яка включає різні розділи, вправи та ілюстрації. Кожен розділ спрямований на вирішення 

конкретних завдань, таких як зниження тривожності, покращення уваги або розвиток емоційного інтелекту. Вправи 

адаптовані для дітей з різними рівнями розвитку та особливостями, що робить нейробук універсальним інструментом для 

психологічної підтримки.

Візуальні матеріали відіграють важливу роль у нейробуці. Кольори, форми та ілюстрації підібрані таким чином, щоб сприяти 

емоційній регуляції та залученню дітей до процесу навчання. Основні розділи нейробуку включають дихальні вправи, 

вправи на увагу, вправи на розслаблення та вправи на розвиток емоційного інтелекту.

Технічні вимоги до нейробуку передбачають зручний формат, оптимальний розмір та можливість використання на різних 

пристроях. Це дозволяє дітям та їх батькам використовувати нейробук у будь-який час та місці, забезпечуючи безперервність 

процесу навчання та психологічної підтримки.



Практичні вправи для ментального здоров'я: Мета, правила виконання, 

ілюстрації

Дихальні вправи

"Глибоке дихання животом": мета – 

зниження тривожності. Правила: 

дитина робить глибокий вдих животом, 

затримує дихання на кілька секунд, а 

потім повільно видихає. Ілюстрація: 

дитина, що спокійно дихає, рука на 

животі.

"Квадратне дихання": мета – 

покращення концентрації. Правила: 

дитина уявляє квадрат і дихає 

відповідно до його сторін: вдих, 

затримка, видих, затримка. Ілюстрація: 

квадрат з позначками для дихання.

Вправи на увагу

"Знайди відмінності": мета – розвиток 

уваги та зосередженості. Правила: 

дитина порівнює два майже ідентичні 

малюнки та знаходить відмінності. 

Ілюстрація: два майже ідентичні 

малюнки з кількома відмінностями.

"Лабіринти": мета – покращення 

концентрації та просторового 

мислення. Правила: дитина проходить 

лабіринт, знаходячи правильний шлях. 

Ілюстрація: лабіринт з цікавими 

елементами.

Вправи на розслаблення

"Уявіть себе на березі моря": мета – 

зниження стресу та напруги. Правила: 

дитина заплющує очі та уявляє себе на 

березі моря, відчуваючи тепло сонця та 

шум хвиль. Ілюстрація: спокійний 

морський пейзаж.

"Поступове розслаблення м'язів": 

мета – зняття фізичної напруги. 

Правила: дитина поступово розслабляє 

різні частини тіла, починаючи з пальців 

ніг і закінчуючи м'язами обличчя. 

Ілюстрація: дитина, що поступово 

розслабляє різні частини тіла.

Вправи на розвиток емоційного 

інтелекту

"Дзеркало емоцій": мета – 

розпізнавання емоцій. Правила: дитина 

дивиться на різні емоційні обличчя та 

намагається їх розпізнати. Ілюстрація: 

різні емоційні обличчя.

"Створення історії про свої почуття": 

мета – вираження емоцій через 

творчість. Правила: дитина малює або 

пише історію про свої почуття. 

Ілюстрація: діти, що малюють або 

пишуть історії.

Для кожної вправи: детальний опис виконання, ілюстрація, час виконання, матеріали (за потреби).



Вправи для рефлексії: Закріплення емоційного досвіду

Мета вправ для рефлексії – допомогти дитині усвідомити свої емоції, закріпити позитивний досвід та розвинути навички 

самоаналізу. Рефлексія є важливим етапом у процесі емоційного розвитку, оскільки дозволяє дитині зрозуміти, як вона реагує на різні 

ситуації та як можна покращити свій емоційний стан.

Приклади вправ для рефлексії:

• "Що я відчув під час вправи?" – мета: усвідомлення емоцій.

• "Що мені сподобалось найбільше?" – мета: закріплення позитивних емоцій.

• "Що було складно?" – мета: виявлення труднощів та шляхів їх подолання.

• "Як я можу використати цей досвід у майбутньому?" – мета: застосування отриманих знань у реальному житті.

Форми рефлексії можуть бути різними: усні відповіді, малювання, письмо. Важливо, щоб дитина мала можливість виразити свої 

емоції у зручний для неї спосіб.

Рекомендації для батьків та вчителів: створіть безпечний простір для вираження емоцій, підтримуйте та заохочуйте дитину. 

Важливо, щоб дитина відчувала, що її емоції важливі та цінні.



Ілюстрації для нейробуку: Візуалізація та емоційний 

вплив

Ілюстрації відіграють важливу роль у нейробуці, оскільки вони допомагають створити позитивний настрій, покращити розуміння 

вправ та залучити дітей до процесу. Візуалізація робить навчання більш захопливим та ефективним.

Принципи вибору ілюстрацій:

• Відповідність віку та інтересам дітей.

• Емоційний вплив: позитивні та заспокійливі образи.

• Чіткість та зрозумілість: легке сприйняття інформації.

• Використання різних технік: малюнки, фотографії, колажі.

Приклади ілюстрацій для різних вправ: пейзажі, тварини, казкові персонажі, абстрактні форми. Важливо, щоб ілюстрації були 

яскравими, привабливими та відповідали змісту вправ.

Рекомендації щодо створення власних ілюстрацій: залучайте дітей до творчого процесу. Це допоможе їм виразити свої емоції 

та зробити нейробук більш особистим та значущим.



Апробація та оцінка ефективності нейробуку: Результати 

та відгуки

Для оцінки ефективності нейробуку було проведено апробацію серед групи дітей з вадами мовлення та порушеннями 

інтелектуального розвитку. Тривалість апробації становила кілька тижнів, протягом яких діти виконували вправи з нейробуку під 

наглядом психологів та педагогів.

Методи оцінки ефективності включали анкетування, спостереження та тестування. За результатами апробації було виявлено:

• Зменшення тривожності та стресу у дітей.

• Покращення концентрації та уваги.

• Підвищення емоційного інтелекту та саморегуляції.

Відгуки дітей, батьків та вчителів були позитивними. Вони відзначили, що нейробук допоміг дітям стабілізувати емоційний стан, 

покращити навчання та соціальну адаптацію.

Обмеження дослідження включали невелику вибірку та короткий термін апробації. Перспективи подальших розробок 

включають розширення функціоналу нейробуку, адаптацію для різних вікових груп та створення онлайн-платформи.



Висновок: Доцільність та перспективи використання 

нейробуку в умовах війни

Нейробук є ефективним інструментом для стабілізації нервово-психологічного стану молодших школярів з вадами мовлення та 

порушеннями інтелектуального розвитку. Він містить комплекс вправ, які допомагають дітям знизити тривожність, покращити увагу 

та розвинути емоційний інтелект. Ілюстрації роблять процес навчання більш захопливим та ефективним.

Використання нейробуку є особливо доцільним в умовах війни, коли діти перебувають у стані стресу та невизначеності. Він може 

допомогти їм справитися з емоційними труднощами та адаптуватися до нових умов життя.

Перспективи подальшого розвитку нейробуку включають розширення функціоналу, адаптацію для різних вікових груп та створення 

онлайн-платформи. Це дозволить зробити його доступним для більшої кількості дітей та забезпечити безперервність процесу 

психологічної підтримки.

Рекомендації щодо впровадження нейробуку в освітній процес: співпрацюйте з психологами, батьками та вчителями. Це 

забезпечить комплексний підхід до підтримки ментального здоров'я дітей та допоможе їм досягти успіхів у навчанні та житті. 

Підтримуйте ментальне здоров'я дітей в умовах війни – це надія на краще майбутнє.



Приклади нейробуків

Нейробук з малюванням

Приклад нейробуку з вправами на 

малювання для розвитку творчих 

здібностей.

Нейробук з емоційною 

регуляцією

Приклад нейробуку з вправами на 

регулювання емоцій та зниження 

стресу.

Нейробук з когнітивними 

вправами

Приклад нейробуку з вправами 

для покращення пам'яті та уваги.



Приклади нейробуків для молодших школярів

Нейробук

 "Мій емоційний світ"

Спрямований на розвиток 

емоційного інтелекту, 

розпізнавання та вираження 

емоцій через ігри та творчі 

завдання.

Нейробук

 "Увага та концентрація"

Містить вправи для покращення 

уваги, пам'яті та концентрації, що 

сприяють успішному навчанню.

Нейробук

 "Творчість без меж"

Заохочує творче мислення, 

розвиває уяву та навички 

самовираження через малювання, 

ліплення та інші види мистецтва.
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